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«Λευκός καπνός» μεταξύ δημοσίου – Cosco για τη
μεταβίβαση του (επιπλέον) 16% του ΟΛΠ

2021/07/30 15:36 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

«Λευκός καπνός» μεταξύ ελληνικού δημοσίου και Cosco για τη μεταβίβαση του
επιπλέον 16% του ΟΛΠ στην Cosco (η Cosco κατέχει ήδη το 51%), με μετάθεση της
ολοκλήρωσης των υποχρεωτικών επενδύσεων.

Επιμέλεια: Φώτης Φωτεινός 

Το διοικητικό συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ και έπειτα από τις διαπραγματεύσεις 
που υπήρξαν μεταξύ υπουργείου Οικονομικών και Cosco, ενέκρινε τις αλλαγές
στη σύμβαση παραχώρησης του ΟΛΠ, με τη μετάθεση των αρχικών
χρονοδιαγραμμάτων υλοποίησης των υποχρεωτικών επενδύσεων που όριζε η σύμβαση.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Cosco θα έχει στη διάθεσή της μια επιπλέον 
πενταετία για να ολοκληρώσει τα υποχρεωτικά έργα, αφού καταθέσει νέα
εγγυητική επιστολή που θα αντιπροσωπεύει το 33% των ανεκτέλεστων έργων.

Η τροποποίηση της σύμβασης παραχώρησης του ΟΛΠ θα σταλεί στο Ελεγκτικό
Συνέδριο και στη συνέχεια στη Βουλή.

Το ιστορικό της υπόθεσης 
Από το 2016, στην Cosco ανήκει το 51% του Οργανισμού, για το οποίο κατέβαλε
293,7 εκατ. ευρώ.

Για την απόκτηση του υπολειπόμενου 16%, η εταιρεία έχει καταθέσει σε 
λογαριασμό μεσεγγύησης (escrow account) 88 εκατ. ευρώ. 

Η μεταβίβαση του ποσοστού αυτού σχετίζεται με την υποχρέωση υλοποίησης των
δεσμευτικών επενδύσεων του master plan του ΟΛΠ, οι οποίες, σύμφωνα με το αρχικό
χρονοδιάγραμμα, έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2021, κάτι
το οποίο, όπως αποδείχτηκε, ήταν ανέφικτο.

Από την πλευρά της, η Cosco υποστηρίζει ότι οι καθυστερήσεις οφείλονται σε 
εξωγενείς παράγοντες  (προσφυγές στο ΣτΕ, καθυστερήσεις στην έγκριση αδειών,
κ.α.) και όχι σε δική της υπαιτιότητα, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο προσφυγής



στη Διαιτησία.

Η εξέλιξη του master plan του ΟΛΠ
Σύμφωνα με την σύμβαση παραχώρησης του ΟΛΠ, οι υποχρεωτικές επενδύσεις της
εταιρείας ανέρχονται σε, κόστος αναφοράς, ποσού 293,8 εκατ. και οι επιπρόσθετες
οικιοθελείς επενδύσεις ανέρχονται σε, κόστος αναφοράς, 167,0 εκατ.

Έως το τέλος του 2020, το σωρευτικό συμβασιοποιημένο ποσό των ως άνω
επενδύσεων, όπως υποστηρίζει ο ΟΛΠ, ανερχόταν σε 211,6 εκατ. ή 87,4% του 
κόστους αναφοράς.

Σωρευτικά (από ενάρξεως υλοποίησης εκάστου έργου) έως την 31η Δεκεμβρίου 2020
ολοκληρώθηκαν επενδύσεις, συμβατικού αντικειμένου 83,0 εκατ. που αφορούν 
ολοκληρωμένα έργα ποσού 59,3 εκατ., έργα υπό εκτέλεση ποσού 18,6 εκατ.,
καθώς και προκαταβολές ποσού 5,1 εκατ.

Επιπλέον των παραπάνω, ο ΟΛΠ έχει ολοκληρώσει και πρόσθετες οικειοθελείς
επενδύσεις συντήρησης και επισκευής λιμενικών και κτιριακών εγκαταστάσεων 5,0
εκατ.


